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TACHLOVICKÉ

VESELO a dobrá nálada vládne v naší 
škole a školce

ODPADY kolik stojí a jak s nimi 
správně naložit

PLES spolku TOPAS přinesl spoustu 
zábavy i napětí

JARO 2025 / XXV. ročník /123. číslo

L I S T Y

Vážení občané,
plesová sezóna je za námi a  jaro je tu – 

s  ním přichází nejen více slunce, ale i  nová 
energie, optimismus a  chuť měnit věci 
k lepšímu.
Blížící se Velikonoce jsou symbolem naděje 
a  znovuzrození, toho že i  náročné chvíle 
v  životě a  na první pohled beznadějné 
situace mají řešení, často velmi překvapivé 
a nečekané. Mějme v sobě stále alespoň malé 
světýlko naděje a  očekávání lepšího. Jaro 
má očekávání příznivých změn velmi blízko, 
příroda pučí a  kvete, v  ptačích hnízdech se 
objevují holátka, probouzí se nový život.
Také v naší obci je to podobné jako v běžném 
životě, některé plány se daří, něco se opožďuje 
a některé budeme muset pozměnit. Zmíním 
alespoň některé. Začala se budovat cesta na 
Mezouň, očekáváme, že konečně nabude 
platnosti změna územního plánu a  bude 
nám schválena dotace na obecni traktůrek 
Kubota, který již slouží v obci. Velmi se těším 
na zvětšení hřiště naší školky a  nové herní 
prvky. Předcházet tomu bude výstavba nové 
přístupové komunikace k domu za školou.
Přeji hezké prožití velikonočního období.

SLOVO STAROSTY

VÁŠ STAROSTA ING. DALIBOR AUF, PhD,
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FARNOST

Milí farníci a spoluobčané,
Popeleční středou jsme vstoupili 

do doby svatopostní, kdy víc, než jindy 
usilujeme o  zklidnění a  ztišení. Nejde 
jen o půst samotný, ale je to příležitost 
něco změnit. Pojmy: Metanoja 
(změna smýšlení) a  Epistrefein (návrat 
ke kořenům), mohou pomoci jak 
v duchovní cestě, tak i v našem přístupu 
k životu jako takovému. Spolu sledujeme 
napětí doby, které se promítá i do našich 
životů „jistot“ či spíše nejistot… Snad 
právě proto může naše „zastavení se“ 
něco pozitivního přinést.
Postní doba pro nás vrcholí 
Velikonocemi, na něž se těšíme. Přeji 
Vám z celého srdce, abyste se také měli 
na co těšit ve Vašich životech, vztazích, 
nemocech, radostech i  starostech. 
Ať temnota „prázdného hrobu“, ani 
žádná jiná, nemá v našich srdcích místo. 
Kráčejme ve světle a také pro to něco ve 
svých životech udělejme. Záleží ne na 
těch druhých ale na každém z nás.
K  prožití postní doby i  Velikonoc 
přijměte pozvání i do našeho krásného 
kostela.

V ÚCTĚ P. NORBERT VEHOVSKÝ

POSTNÍ DOBA A VELIKONOCE

POSTNÍ DOBA A VELIKONOCE 
(FARNOST TACHLOVICE A RUDNÁ)

pátek 28. 3. 2025  18:00 Tachlovice Mše svatá s křížovou cestu

pátek 4. 4. 2025  18:00 Rudná Dušníky 
(Na Homoli)

Mše svatá s křížovou cestu

pátek 11. 4. 2025  18:00 Nučice Mše svatá s křížovou cestu

neděle 13. 4. 2025  18:00 Tachlovice Květná neděle

čtvrtek 17. 4. 2025  18:00 Tachlovice Zelený čtvrtek
Mše svatá – připomínka poslední večeře Páně

pátek 18. 4. 2025  16:00 Tachlovice
18:00 Rudná Dušníky (Na Homoli)

Velký pátek 
Velkopáteční obřady, Pašije a uctívání Kříže

sobota 19. 4. 2025  20:00 Rudná Hořelice Bílá sobota - Vigilie Velikonoc

neděle 20. 4. 2025  8:30 Tachlovice
10:00 Rudná Hořelice

Boží hod velikonoční
Slavnost Zmrtvýchvstání – Slavnostní mše svatá

pondělí 21. 4. 2025  8:30 Tachlovice
10:00 Rudná Hořelice Velikonoční pondělí

Další program kostele sv. Jakuba Většího v Tachlovicích

Pravidelná nedělní mše svatá 8:30 Druhá neděle v měsíci je určena pro děti

neděle 11. 5. 2025 v 8:30 Tachlovice – Dětská mše svatá – Den matek

pátek 23. 5. 2025 Noc kostelů

sobota 24. 5. 2025 v 8:30 Nučický jarmark – Mše svatá v kapli sv. Prokopa
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TEXT KRISTÝNA ŠEDINOVÁ
FOTO FARNÍCI

Antonín se narodil ve 12. století 
do Lisabonské šlechtické rodiny. 

V  mládí vstoupil k  augustiniánům 
v  Lisabonu, později však přestoupil 
k  františkánům a  stal se knězem. 
Toužil po misijní činnosti v Africe, ale 
Bůh rozhodl jinak. Z  důvodu nemoci 
musel zůstat na Sicílii. Jednoho dne 
se zúčastnil kněžského svěcení, kde 
musel bez přípravy promluvit, protože 
nikdo jiný se toho nechtěl zhostit. V tu 
chvíli se ukázalo jeho velké nadání, 
které z pokory tajil. Od této chvíle se 
soustředil na kazatelskou činnost. 
Papež Řehoř  IX. ho později nazval 
„schránkou Písma svatého“ a  snad 
i „pokladnicí Zákona“. Antonín prošel 
severní Itálii, byl i  v  jižní Francii. 
Zemřel v 35 letech v Arcelle u Padovy.
V našem kostele se jeho socha nachází 
na jižní zdi. Vyobrazen je s  malým 
Ježíškem v  náruči a  lilií, oblečen 
do františkánského roucha. Toto 
vyobrazení je nejčastější, může být 
i s hostií, rybou nebo koněm.
Je patronem dětí, rodin, zamilovaných, 
snoubenců a pomocníkem při hledání 
ztracených věcí.

Svatý Antonín v kostele 
sv. Jakuba v Tachlovicích ZIMNÍ DOBRODRUŽSTVÍ JE ZA NÁMI

SKAUTI

Zima začíná pomalu ustupovat a  my 
máme za sebou období plné zajíma‑

vých aktivit a dobrodružství. Náš skaut‑
ský oddíl se v posledních třech měsících 
zapojil do několika významných akcí 
a na schůzkách se věnoval novým doved‑
nostem, které nás nejen bavily, ale také 
posílily naši skautskou cestu.
Na poslední schůzce minulého roku 
jsme tradičně zdobili stromky s  růz‑
nými pochutinami pro zvířátka. Na 
Štědrý den jsme se pak podíleli na roz‑
dávání Betlémského světla v  tachlo‑
vickém kostele. Bylo krásné vidět, jak 
si lidé přicházejí pro plamínek symbo‑
lizující mír a naději ve vánočním čase.
V lednu jsme se zapojili do charitativní 
akce Tříkrálová sbírka. S  kolednic‑
kými pokladničkami jsme se vydali 
do ulic a pomohli vybrat finanční pro‑
středky na pomoc potřebným. Děku‑
jeme všem, kteří přispěli a  podpořili 
tuto krásnou tradici. Letos se podaři-
lo vybrat krásnou částku 21 722  Kč.
Na našich pravidelných schůzkách 
jsme od nového roku probírali zajíma‑
vá témata. Seznámili jsme se s příběhy 
zakladatelů skautingu, učili jsme 
se základy zdravovědy a  procvičovali 
jsme šifrování, což nás připravilo na 
budoucí výzvy v terénu.

Zároveň už se těšíme na nadcházející 
měsíce. V březnu nás čeká výprava, na 
které budeme mít možnost vyzkoušet 
si své dovednosti v  přírodě. V  dubnu 
se zapojíme do akce Ukliďme Čes-
ko  – Ukliďme Tachlovice, kde po‑
můžeme naší obci zbavit se odpadků 
a přispějeme k čistšímu prostředí.
Děkujeme všem rodičům, podporova‑
telům a  přátelům skautingu za jejich 
podporu. Těšíme se na další společné 
zážitky, které nás v tomto roce čekají.

TEXT ELIŠKA HORÁKOVÁ
FOTO PLANTÁŽNÍCI
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ŠKOLA

Školní rok je za svojí polovinou, 
před námi je oblíbená část roku – 

jaro! Těšíme se na teplejší počasí, 
kdy schováme do skříní péřové bundy 
a teplé čepice, na přírodu i na vše, co 
jsme připravili na následující týdny.
Máme za sebou pololetní vysvědčení 
(přesněji výpis z  vysvědčení), hrátky na 
sněhu, lékařskou návštěvu u  prvňáčků, 
výukový program Abeceda peněz 
ve druhé až čtvrté třídě, týden pro 

wellbeing, čtení s  jógou u  školkáčků, 
preventivní program Neubližujme si! 
pro školáky i prevenci závislostí u starších 
žáků, zvířecí masopustní průvod – opět 
děkuji všem, kteří se na nás přišli podívat 
a  podpořili nás v  průvodu pochvalným 
slovem či dobrůtkou!
V  březnu dále oslavíme knihy 
(zavítáme do místní knihovny) i první 
jarní den (duhový den bude letos 
v  barvách znaku obce). Navštíví nás 

jako každý měsíc sdílená konzultantka 
pro inkluzivní vzdělávání a wellbeing, 
sdílená logopedka se bude věnovat 
dětem ve školce, pro které je dle zájmu 
rodičů také objednáno screeningové 
vyšetření zraku; mladší školáci se 
budou účastnit plaveckého výcviku 
v Berouně; starší budou spolupracovat 
se svými vrstevníky ze školy v  Rudné 
a Vysokém Újezdu; děti i žáci ozdobí 
své kraslice do druhého ročníku 
velikonoční soutěže! Stejně tak akční 
očekáváme i  další měsíce, kdy nás 
kromě jiného čekají zápisy  – nejprve 
do základní, poté do mateřské školy.
V kolektivu zaměstnanců jsme s Novým 
rokem přivítali paní školní asistentku 
a od března paní asistentku pedagoga 
do třetí třídy. Paní Báře i Aleně přejeme, 
aby se jim u nás líbilo a jejich práce jim 
přinášela radost.
Ve víru událostí a  změn, které se 
dotýkají školství a  ani naši školu 
nemíjí, jsem ráda v  čele týmu 
pracovitých lidí, jimž leží na srdci 
výchova a vzdělání budoucí generace. 
Nutno také připojit naději v  nadále 
podporující vztah se zřizovatelem; 
a  nerada bych opomněla ostatní 
občany, kteří za námi stojí! Děkuji 
a  ačkoli není začátek kalendářního 
ani školního roku, přejme si jen to 
nejlepší a mnoho úsměvů ☺

VOLÁME JARO

TEXT MIROSLAVA JANÍKOVÁ
FOTO ZŠ A MŠ TACHLOVICE

Zápisy pro školní rok 
2025/26:

14. + 15. 4. 2025 do první třídy ZŠ
13. 5. 2025 do mateřské školy
Sledujte naše webové stránky! 
Před termíny zápisů je nutná 

elektronická registrace.
www.skolatachlovice.cz
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ŠKOLA
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První akce roku 2025 je úspěšně 
za námi! 15. března jsme se sešli 

v  nučickém Lidovém domě na plese 
spolku TOPAS  a  opět to stálo za to. 
Jak už je tradicí, ani letos nechybě‑
lo Překvapení po desáté – a tentokrát 
to bylo trochu hororové!
Inspirací nám byla naše oblíbená Stra‑
šidelná stezka. Začali jsme stylově  – 
Upířím valčíkem z  muzikálu  Drá-
kula. Pak jsme se přesunuli k  moři, 
kde nemilosrdné  Čelisti  zaútočily na 
neopatrnou plavkyni. Nervy drásající 
byl i  náš tanec na legendární  Thri-
ller  od Michaela Jacksona. Napětí 
vystřídal smích při slavné sprchové 
scéně z  Psycha, kterou jsme museli 
zařadit až po 22. hodině kvůli pár… 
ehm… detailům. Diváci se bavili i u na‑
šeho podání  Krotitelů duchů, kteří 
úspěšně zlikvidovali zelenou příšeru – 
naši chlapi si za to vysloužili bouřlivý 
aplaus. O  pořádné vzrušení se posta‑
ral Beetlejuice, který posedl naše ju‑
niory, a tak museli tančit, i když se jim 
zprvu nechtělo! Rodinnou atmosféru 
jsme vytvořili s  Addams Family, ale 
pak…  do sálu vtrhl šílenec s  motoro‑
vou pilou! Naštěstí se nakonec nekonal 
žádný  Texaský masakr motorovou 
pilou. Závěr našeho vystoupení byl 
trochu hádavý  – ale tak to bývá, když 
se  v  hospodě mezi chlapy v  Opilecké 
náladě objeví manželky…
Tombola? Jedním slovem skvě‑
lá!  Přes  300 cen  – od pece na pizzu, 
selečí šunky, dortů, kuchyňských po‑
třeb, knih až po společenské hry.
Bar? Na plné obrátky!  Pivo teklo 
proudem, víno z  vinařství Holánek 
chutnalo výborně a koktejl večera zmi‑
zel v rekordním čase.
Hudba? Bezkonkurenční!  Tančilo 
se dlouho, protože oblíbená kape-
la ŠARM hrála opět skvěle.

Váš TOPAS

TOPAS

PLES 2025: HOROROVÁ SHOW A SKVĚLÁ ZÁBAVA

PŘIPRAVUJEME:
neděle 6.  dubna  – Probouzení 
broučků
sobota 26.  dubna  – Univerzita 
čarovné magie  – soutěže pro děti 
(a nervy pro rodiče!)
pátek 16. května – Hlídání májky! – 
kdo vydrží až do rána?
sobota 17.  května  – Krojovaný 
průvod & večerní zábava s tombolou – 
hlavní výhra? Hádejte… májka!
sobota 7.  června  – Dětský den se 
sportovními hrami
sobota 14.  června  – Volejbalový 
turnaj smíšených družstev  – 
přihlašování týmů otevřeno!
Po prázdninách chystáme další skvělé 
akce  – sledujte nás a  těšte se na 
podzimní program!

TEXT TOPAS
FOTO  RICHARD BUCHTELE
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ZAHRADNÍ CENTRUM VLADEKO V TACHLOVICÍCH 

– RÁJ PRO MILOVNÍKY ZAHRADY A GRILOVÁNÍ

Naše zahradní centrum v Tachlovicích je 
místem, kde si můžete prohlédnout a vyzkoušet 
široký sortiment produktů pro vaši zahradu. 
Nachází se v malebném prostředí a nabízí nejen 
velký výběr kvalitního zahradního vybavení, ale 
také příjemnou atmosféru a profesionální po-
radenství. Kromě široké nabídky grilů, udíren 
a zahradního nábytku zde najdete inspiraci pro 
úpravu své zahrady a venkovního prostoru.

Při návštěvě naší prodejny si můžete prohléd-
nout vystavené produkty, vyzkoušet si jejich 
funkčnost a nechat si poradit od našich od-
borníků.

GRILY A UDÍRNY PRO DOKONALOU CHUŤ

V naší nabídce najdete široký výběr grilů – od 
plynových Napoleon, Campingaz a Out-
doorchef, přes peletové grily Traeger, Pit Boss, 
až po tradiční grily na dřevěné uhlí, včetně ke-
ramických Big Green Egg a Monolith. K tomu 
nabízíme i venkovní ohniště pro milovníky ote-
vřeného ohně. Pro ty, kteří si chtějí vychutnat 
pravé domácí uzeniny, máme špičkové elektrické 
udírny Borniak a Bradley nebo tradiční dřevěné 
udírny z vlastní výroby. Samozřejmostí je kom-
pletní příslušenství ke grilům i udírnám, včetně 
kvalitního koření a grilovacích omáček.

KURZY GRILOVÁNÍ A VÝROBY DOMÁCÍCH UZENIN

Pro všechny, kteří se chtějí naučit mistrovství 
grilování a uzení, pořádáme kurzy grilování na 
keramických grilech Big Green Egg nebo na 
kanadských plynových grilech Napoleon a kurzy 
výroby domácích uzenin s Mistrem Málkem.

PORADENSTVÍ A MOŽNOST VYZKOUŠENÍ

Víme, že vybrat správný gril nebo udírnu může být 
náročné. Proto si u nás můžete mnoho modelů 
nejen prohlédnout, ale i vyzkoušet. Na prodejně 
máme vystaveno kolem 80 grilů a 30 udíren. Rádi 
vám poradíme a pomůžeme s výběrem toho ne-
jlepšího příslušenství, díky kterému si můžete svůj 
zážitek z grilování nebo uzení ještě více zpříjemnit.

DĚTSKÁ HŘIŠTĚ A ZAHRADNÍ STAVBY

V naší nabídce nechybí ani dětská hřiště pro 
domácí i komerční využití. Navrhneme vám 
hřiště na míru a zajistíme i jeho montáž. Kromě 
toho nabízíme sauny, dřevěné altány, pergoly 
a zahradní domky včetně montáže.

JEZÍRKOVÁ TECHNIKA A PORADENSTVÍ

Máte v plánu vybudovat zahradní jezírko? U nás 
najdete špičkovou jezírkovou technologii OASE. 
Nabízíme kompletní poradenství ohledně jezírek, 
filtrací a jejich údržby. Pro snadnější čištění si 
můžete zapůjčit jezírkové vysavače OASE.

OBJEVTE SVĚT GRILOVÁNÍ A ZAHRADNÍHO VYBAVENÍ 

V ZAHRADNÍM CENTRU VLADEKO
HLEDÁTE KVALITNÍ GRIL, UDÍRNU NEBO 

ZAHRADNÍ VYBAVENÍ, KTERÉ PROMĚNÍ 

VAŠI ZAHRADU V OÁZU POHODY? 

ZAHRADNÍ CENTRUM VLADEKO 

V TACHLOVICÍCH JE TÍM PRAVÝM 

MÍSTEM PRO VŠECHNY MILOVNÍKY 

GRILOVÁNÍ, VENKOVNÍHO POSEZENÍ 

I ZAHRADNÍCH JEZÍREK.

NAVŠTIVTE NÁS V TACHLOVICÍCH!

Zveme vás do naší prodejny na adrese Karlštejnská 97, Tachlovice. Přijďte si načerpat inspiraci a osobně vyzkoušet 
produkty, které vám pomohou vytvořit dokonalou zahradu. Rádi vás přivítáme, i když zrovna nic nesháníte. 
Zastavte se na výbornou kávu a užijte si klidnou atmosféru u našich jezírek s jesetery.

WWW.GRILYKRBY.CZWWW.VLADEKO.CZ WWW.OASE ‑FILTRACE.CZ
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PRO SENIORY

​Městský úřad Černošice oznamu‑
je, že novou sociální pracov-

nicí pro naši obec se stala Bc. Vero-
nika Kodetová, DiS. Paní Kodetová 
působí v oddělení sociální pomoci na 
adrese Podskalská 19, Praha 2. Pro 
konzultace je možné ji kontaktovat 
na telefonním čísle 724 277 640 
nebo prostřednictvím e‑mailu 
veronika.kodetova@mestocernosice.cz.
V  rámci své pracovní náplně poskytuje 
paní Kodetová podporu občanům v ob‑
lasti sociálních služeb a  poradenství. 
Mezi její hlavní činnosti patří:​
•	Pomoc s vyřizováním pojistných i ne‑
pojistných sociálních dávek, jako jsou 
dávky v hmotné nouzi, příspěvek na byd‑
lení či příspěvek na péči.​
•	Asistence při zajištění průkazu oso‑
by se zdravotním postižením (TP, ZTP, 
ZTP/P) a příspěvku na mobilitu.​
•	Podpora seniorům, zdravotně posti‑
ženým a  osobám v  obtížných životních 
situacích.​
•	Zprostředkování sociálních služeb dle 
individuálních potřeb občanů.​

KLUB SENIOŘI SPOLU

V  Projekt „Senioři spolu“ vznikl 
v  prosinci 2023 díky Nadačnímu 

fondu Ninin Sen, s inspirací z Dánska. 

Finančně ho podpořila Nadace EP Cor‑
porate Group (Projekt Spolu je nám 
lépe) a  město Rudná. Cílem je posílit 
mezigenerační solidaritu a snížit sociál‑
ní izolaci seniorů (65+).
Klub nabízí širokou škálu aktivit: cviče‑
ní, angličtinu, tvořivé dílny, deskové hry, 
konzultace s  technologiemi, literární 
klub i  tréninky paměti. Dále organizu‑
jeme výlety a společná setkání. Program 
probíhá v  klubovně Obecního domu, 
Spolkovém domě a  Domově seniorů 
Rudná.
Více informací najdete na: 
centrumrudnacek.cz/seniori‑program

PODPORA 
A ROZVOJ SLUŽEB
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TACHLOVICKÝ MÍSTOPIS

U VOJÁKA

TENKRÁT… NECKY
Jaro už je před námi a zima odchází 

a s ní i období domácích zabijaček. 
A  tak jsem si tímto připomněla, že 
jejich nedílnou součástí jsou necky. 
Zabité prase se do nich položí a už se 
začíná zavedený rituál prací a  končí 
voňavou pochoutkou na talíři. Necky 
byly součástí provozu domácnosti. 
Však slovník uvádí že je to“dřevěné 
náčiní na praní“.
Z  doby svého dětství (kolem roku 
1950) mám na necky tři druhy 
vzpomínek. Bydlela jsem s  rodiči 
v Praze, ale maminka mne často a ráda 
odklonila do Tachlovic k  babičce, 
hlavně přes léto.

Necky byly taková dřevěná velká vana – 
pro ty kdo je už nepoznali. Koupání 
v nich, tedy dokonalé mytí v teplé vodě 
se odehrávalo vždy v  sobotu večer. 
Necky měly své místo ve výklenku ve 
sklepě. Odnesly se do kuchyně, kde 
bylo vždy teplo a na kamnech stáli dva 
velké hrnce s  teplou vodou. Nejdříve 
jsme se koupaly my, dětičky, vnoučata 
a  mydlily se voňavým mýdlem a  pak 
šup do postýlky a  babička nám četla. 
Mezi tím do necek usedla teta a dalším 
přídělem teplé vody se umyla. Pak 
šla vystřídat ve čtení babičku a  ta 
pokračovala v hygieně. Nakonec když 
už byly necky skoro plné usedl do nich 
a  vyhříval se v  teplé vodě dědeček. 
Ovšem dědeček pak musel vodu vynést 
ven a necky zase uklidit. Ano býval to 
sobotní rituál.
Další důležité využití bylo praní prádla 
v  neckách. Podle počasí a  roční doby 
se pralo buď v kuchyni nebo v chodbě, 
ale velmi často venku na dvoře. To se 
přinesly dvě židle nebo velká lavice 
a  na ně se postavily necky. Přinesla 
se valcha, jádrové mýdlo a  hlavně 
dostatečné množství horké vody, která 
se stále hřála v  kuchyni na kamnech. 
Pořád se přikládalo a tak se za ten den 
spálilo velké množství suchých větví 
a vlastně se tak uklidilo i v kůlně.

Bílé prádlo, ručníky, zástěry, košile se 
po vyvářce prali nejdříve, pak přišlo 
na řadu barevné prádlo a  nakonec 
babiččiny dlouhé pracovní sukně 
a dědečkovy kalhoty. Praní a máchání 
trvalo vždy celé dopoledne. Pokud 
počasí přálo, hned se věšelo na zahradě 
na šňůry.
A  když už konečně babička skončila 
a  sluníčko ještě hřálo, necky se 
postavily na zem a to jsme se my v nich 
mohli koupat a cachtat.
Uplynulo delší časové období (kolem 
roku 1982-3) a  necky začaly zase 
sloužit. Sice už ne k pracovnímu využití, 
ale skončily upravené na vozidlo – káru. 
Takzvaná „Demoliční četa“ což byli 
školáci ZŠ Tachlovice  – bylo jich pět, 
si zkonstruovali káru. Sundali kolečka 
od babiččina vozejčku a  připevnili je 
k neckám. Jezdecká trasa – dnešní ulice 
Ořechovka. Při okrajích byla vysoká 
vrstva štěrku. Když nasedli 4 kluci 
nedopadlo to dobře. Proto pak drandili 
jen po dvou. Řídilo se nohama – nohy 
se vystrčily z necek, směr byl ze strany 
ke straně, od štěrku ke štěrku a tak se 
naučili „driftovat“.
PS: Neckám se také říkávalo: troky, 
vantroky, opálka, korýtko, okřín, 
nebo pernice.

Nýchodní část lesa Březná se 
nazývá „U  vojáka“, protože se 

na jeho okraji nachází hrob, ve kterém 
prý leží pochovaný voják. V  ústně 
předávaném příběhu se vypráví, že za 
třicetileté války vezl tento voják žold 
pro svou jednotku. Peníze ale ztratil, 
anebo prohrál v kartách v tachlovickém 
hostinci. Za vsí, na pokraji lesa, se pod 
tíhou špatného svědomí zastřelil a  byl 
na místě pohřbený.
V  obecní kronice sousední obce 
Mezouň sepsané kronikářem Aloisem 
Bláhou se upřesňují údaje o  fakta 

z  farní kroniky, podle nichž se tu 
zastřeli 29.  července  1830 voják 
Josef Kubricht, starý 23  let. Důvod 
není uvedený. Dne 1.  srpna byl 
na místě, kde spáchal sebevraždu, 
pochovaný.
Nad hrobem donedávna stával 
dřevěný kříž a  rov byl ohraničený 
nízkým dřevěným plůtkem. Zub času 
oboje zničil. Dnes místo posledního 
odpočinku nešťastníka připomíná 
jen vyvýšená zem porostlá trsem 
stálezeleného břečťanu.

ZDROJ TACHLOVICKÁ KRONIKA 
FOTO OBEC MEZOUŇ - FOTO BLÁHA

TEXT ANNA TŮMOVÁ 
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ODPADY

PLATBY ZA SVOZY ODPADU 
V ROCE 2025

NÁDOBY 120 l
Počet osob Počet svozů za rok Cena za rok

1 osoba 6 720 Kč
2 osoby 12 1 440 Kč
3 osoby 18 2 160 Kč
4 osoby 24 2 880 Kč
5 osob 30 3 600 Kč
6 osob 36 4 320 Kč
7 osob 42 5 040 Kč
8 osob 48 5 760 Kč
9 osob 54 6 480 Kč
10 osob 60 7 200 Kč

Tento počet svozů se uhradí i v případě, že nebudou využity. 
Za každý další svoz bude uhrazeno 120 Kč/svoz.

Svoz BIO odpadu rok 2025
Sudý týden - úterý

DUBEN 1. 4.–15. 4.–29. 4.
KVĚTEN 13. 5.–27. 5.
ČERVEN 10. 6.–24. 6.
ČERVENEC 8. 7.–22. 7.
SRPEN 5. 8.–19. 8.
ZÁŘÍ 2. 9.–16. 9.–30. 9.
ŘÍJEN 14. 10.–28. 10.
LISTOPAD 11. 11.–25. 11.

Svoz směsného odpadu 
rok 2025

Lichý týden - středa
LEDEN 1. 1.–15. 1.–29. 1.
ÚNOR 12. 2.–26. 2.
BŘEZEN 12. 3.–26. 3.
DUBEN 9. 4.–23. 4.
KVĚTEN 7. 5.–21. 5.
ČERVEN 4. 6.–18. 6.
ČERVENEC 2. 7.–16. 7.–30. 7.
SRPEN 13. 8.–27. 8.
ZÁŘÍ 10. 9.–24. 9.
ŘÍJEN 8. 10.–22. 10.
LISTOPAD 5. 11.–19. 11.
PROSINEC 3. 12.–17. 12.–31. 12.

Vyúčtování za svoz komunálního od‑
padu proběhne během ledna 2026. 
Informace o platbě budou zaslány oso‑
bě, která je uvedena v ohlášení plátce 
místního poplatku.
V  roce 2025 proběhne 27 svozů 
(každou lichou středu).
Osoby starší 70  let, které žijí v  do-
mácnosti samostatně jsou osvobo-
zeny od poplatku za veškerý odpad!

NÁDOBY 240 l
Počet osob Počet svozů za rok Cena za rok

1 osoba 3 720 Kč
2 osoby 6 1 440 Kč
3 osoby 9 2 160 Kč
4 osoby 12 2 880 Kč
5 osob 15 3 600 Kč
6 osob 18 4 320 Kč
7 osob 21 5 040 Kč
8 osob 24 5 760 Kč
9 osob 27 6 480 Kč
10 osob 30 7 200 Kč

Tento počet svozů se uhradí i v případě, že nebudou využity. 
Za každý další svoz bude uhrazeno 240 Kč/svoz.

Prosíme o  kontrolu umístěných 
čipů pod horním lemem plastové 
popelnice. Svozová společnost AVE 
Kladno nebude nádoby s chybějícím 
čipem vyvážet.
Dále je potřeba označit nádobu číslem 
popisným. Nálepky byly rozdány před 
čipováním nebo dolepeny při čipování.
V  případě chybějícího čipu nebo 
označení čísla popisného kontaktujte 
obecní úřad.
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ODPADY

Množství odpadu za rok 2024 
v tunách

Papír 25,23

Plast 19,92

Sklo 10,38

Kov 109,05

BIO 81,27

Směsný komunální 
odpad 94,25

Nebezpečný odpad 1,05

Objemný odpad 13,21

Odpad ze hřbitova 5,73

Výdaje za odpad v roce 2024

Sběr a svoz komunálních odpadů 889 804,35 Kč

Sběr a svoz ostatních odpadů (se‑
parovaný odpad) 1 128 652,59 Kč

Sběr a svoz nebezpečného odpadu 15 023,83 Kč

Výdaje celkem 2 033 480,77 Kč

Příjmy – poplatky, EKO‑KOM za rok 2024

Poplatky od občanů 735 443 Kč

EKO‑KOM 273 661,50 Kč

Příjmy celkem 1 009 104,50 Kč

Doplatek obce za odpad 1 024 376,27 Kč

Předcházet vzniku odpadu znamená 
konat tak, že odpad nevzniká nebo 

ho vzniká méně.
Šetrnost k přírodě
Chceme také Všem připomenout 
environmentální přístup při nákupu 
potravin! V dnešní době je už možnost 
nakoupit většinou jakékoliv potraviny 
či drogérii s  minimálním obalovým 
odpadem. Například při nákupu 
zeleniny či ovoce použít látkové, znovu 
použitelné tašky. Můžete tak s  jedním 
pytlíkem či taškou dojít několikrát 
nakoupit. Spousta drogerii zavedla 
znovu použitelné obaly na drogerii. 
V praxi to vypadá tak, že si koupíte čisticí 
prostředek v  plastovém obalu. Když 
ho doma vypotřebujete, vezmete láhev 
a dojdete si ji znovu do drogerie naplnit.

Ještě jedná z mnoha věcí, kterou můžete 
být šetrní k přírodě. Poslat oblečení dál. 
Nenosíte některé kousky ze šatníků? 
Tak je předejte někomu jinému, kdo je 
využije. Zase i  Vy si můžete na tomhle 
principu „Nenosíš, pošli dál“ pořídit 
oblečení. Nejsou to složité věci, ale jak 
pomůžou k ochraně přírody.

Tipy, jak předcházet vzniku odpadů:
•	Kupujme jenom to, co opravdu 
potřebujeme. Potřebujeme výrobky 
na jedno použití?
•	Upřednostňujme nákupy 
nebalených potravin nebo nákupy 
větších balení.
•	Nakupujme koncentráty.
•	Dávejme přednost obalům, které 
se dobře recyklují.
•	Kupujme místní sezónní produkty.
•	Používejme vlastní nákupní tašku.
•	Užívejme věci opakovaně a co 
nejdéle.
•	Kompostujme bioodpad.
•	Oděvy a textilní materiál, obuv 
a plyšové hračky věnujme charitnímu 
šatníku, odevzdejme do speciálních 
kontejnerů nebo bazarů.
•	Využívejme RE‑USE centra, různé 
bazary, swapy apod.
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KAM S KOMUNÁLNÍM ODPADEM V NAŠÍ OBCI
SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD
Pouze odpad nevhodný ke třídění!
Patří sem: mastné a silně znečištěné obaly, 
použité hygienické potřeby, zbytkový komunální 
odpad, smetí.
Nepatří sem: nebezpečné odpady, biologicky 
rozložitelné odpady, stavební odpady, využitelné 
tříděné odpady.

OBJEMNÝ ODPAD
Svoz je 4x do roka 
(8. 3. , 14. 6. , 13. 9. , 22. 11. 2025)
Jakubská náves, ulice Mlýnská (Ovčín), V Mejtě 
(bytovky), Ke Stráni (u studny)
Do velkoobjemového odpadu patří takový odpad, 
který kvůli svým rozměrům a případně dalším 
vlastnostem nelze odložit do standardní nádoby 
na směsný komunální odpad. Jedná se zejména 
o starý nebo poškozený nábytek, koberce, lina, 
matrace, plastový nábytek apod.

ELEKTRO - ZPĚTNÝ ODBĚR
Drobné elektro a baterie lze odevzdat do 
určených nádob na obecním úřadě.
Velké elektrozařízení lze předat v KOVO SDS, 
K Silu 23, Kuchař.
Drobné domácí přístroje odebírá společnost 
ELDATA, Mlýnská 329, Tachlovice do velikosti 
50 cm a akumulátory.

NEBEZPEČNÝ ODPAD
Svoz je 2x do roka (8. 3. , 22. 11. 2025)
Pneumatiky, freony, barvy, lepidla, laky, 
chemikálie, rozpouštědla, kyseliny, zásady, odpad 
obsahující rtuť, fotochemická činidla, cytotoxická 
a cytostatická léčiva, pesticidy, dřevo obsahující 
nebezpečné látky a jiné.

BIOODPAD
Svoz duben‑listopad. Od prosince do 1. svozu je 
přistaven kontejner u ČOV.
Patří sem: tráva a plevel, seno, sláma, zbytky 
ovoce, zeleniny, kávový a čajový odpad včetně 
filtrů, zbytky rostlin, piliny, dřevní štěpka z větví 
stromů a keřů, hobliny, kůra, listí, zemina z květin, 
spadané ovoce atd.
Nepatří sem: pleny, plastové sáčky, sklo, kamení, 
odřezky masa, kosti, kůže, tuky, oleje, vlasy, 
chlupy, peří, zbytky jídel (tzv. gastroodpad), 
uhynulá zvířata, exkrementy masožravých zvířat, 
sáčky z vysavače a všechny další biologicky 
nerozložitelné odpady.

GASTROODPAD BEZ KOSTÍ
za obecním úřadem
Volně vhozené nezabalené!
Patří sem: potraviny nevhodné 
ke konzumaci, zbytky jídla, 
veškeré potraviny bez obalů, 
tepelně zpracované maso, rybí kosti, sedliny kávy 
a čaje, zbytky ovoce a zeleniny
Nepatří sem: obaly od potravin i papírové, fólie, 
mikrotenové sáčky, gumové či mikrotenové 
rukavice, mycí houbičky, drátěnky, tekuté a silně 
mastné potraviny (např. olej), syrové maso 
a uhynulá zvířata, kosti, jednorázové nádobí, 
párátka, špejle, provázky
KOSTI Patří sem: pouze volně vhozené kosti

VÍCE INFORMACÍ KAM A JAK TŘÍDIT

naleznete na stránkách 
www.samosebou.cz/kampatri
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TEXTIL JAKO ODPAD
Textil jako předcházení vzniku odpadu
Diakonie Broumov – za obecním úřadem
Kloktex – za obecním úřadem, ul. Sportovní
Patří sem: ošacení, které lze ještě nosit bez 
nutnosti oprav nebo čištění, bytový textil, 
spárovanou obuv, kabelky a hračky.
Nepatří sem: věci znečištěné od barev, 
chemikálií apod., mokré, vlhké nebo plesnivé.

JEDLÉ OLEJE A TUKY
Nádoba je umístěna za obecním 
úřadem, u ČOV a v ul. Na 
Vrškách.
Patří sem: použité jedlé oleje 
a tuky z domácnosti, fritovací oleje 
a ztužené tuky pouze v uzavřené plastové lahvi!
Nepatří sem: motorové a jiné technické oleje.

PAPÍR
u ČOV, ul. Průmyslová, ul. 
Ořechovka, ul. Na Vrškách, 
ul. Ke Stráni, ul. Severní, ul. 
Mlýnská
Patří sem: noviny a časopisy, 
kancelářský papír, knihy, sešity, krabice, reklamní 
letáky, lepenka, karton, papírové obaly a sáčky.
Nepatří sem: mokrý, mastný, znečištěný 
papír, voskovaný, uhlový papír, použité pleny 
a hygienické potřeby.

KOVY
u ČOV, ul. Ořechovka, 
ul. Na Vrškách
Patří sem: nápojové plechovky, 
plechovky od potravin, nádoby 
od kosmetiky, zátky, drobné 
kovové předměty, hliníkové a železné předměty 
a jiné kovové předměty z domácnosti.
Nepatří sem: plechovky od barev a nebezpečných 
látek, pokovené plasty a papíry, domácí 
spotřebiče a jejich části, baterie a žárovky.

PLAST A NÁPOJOVÉ 
KARTONY
u ČOV, ul. Průmyslová, ul. 
Ořechovka, ul. Na Vrškách, 
ul. Ke Stráni, ul. Severní, ul. 
Mlýnská
Patří sem: PET lahve, sáčky, fólie, kelímky od 
jogurtů, plastové nádoby, výrobky z plastu, obaly 
od mycích prostředků, květináče, sešlápnuté 
krabice od mléka, džusů, vína
Nepatří sem: obaly se zbytky potravin, od 
chemikálií a nebezpečných látek, od tmelů 
a barev, novodurové trubky, podlahové krytiny, 
velkoobjemový plastový odpad.

SKLO
u ČOV, ul. Ke Stráni, ul. Severní
Patří sem: nápojové lahve, 
skleněné nádoby, skleničky, jiné 
skleněné obaly a odpady.
Nepatří sem: keramika 
a porcelán, autoskla, drátovaná skla, zrcadla, 
žárovky a laboratorní skla.
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Z OBECNÍHO ÚŘADU

Usnesení č. 1:

Zastupitelstvo schválilo program zase‑
dání ve znění uveřejněném na úřední 
desce obce.

Usnesení č. 3:

Zastupitelstvo obce Tachlovice schvá‑
lilo příspěvky spolkům následovně:

Usnesení č. 4:

Zastupitelstvo vzalo na vědomí roz‑
hodnutí Ministerstva pro místní rozvoj 
o přidělení dotace na akci: 2023 - ak‑
tivita 2 – Změna ÚP Tachlovice, iden‑
tifikační číslo: 117D551000549, ve 
výši 27 770 Kč a  schválilo přijetí této 
dotace obcí.

Usnesení č. 5:

Zastupitelstvo zmocnilo starostu 
k  podpisu Dohody o  poskytnutí dota‑
ce na projekt Obnova stezky Tachlovi‑
ce – Mezouň, registrační číslo žádos‑
ti: 24/001/52776/111/003524, ve výši 
700 000 Kč, se Státním zemědělským 
intervenčním fondem, a schválilo přije‑
tí této dotace obcí.

Usnesení č. 6:

Zastupitelstvo pověřilo starostu obce 
k uzavření nájemní smlouvy mezi obcí 
jako nájemcem a Ing. Zbyňkem Michál‑
kem, jako pronajímatelem, jejímž před‑
mětem bude nájem části pozemku pro 
umístění garáže pro komunální techni‑
ku, a to části pozemku p. č. 613 v k. ú. 
Tachlovice o výměře cca 32 m2, za ná‑
jemné ve výši 1 200 Kč.

Usnesení č. 7:

Zastupitelé zrušili usnesení č. 3 schvá‑
lené na zasedání zastupitelstva kona‑
ném dne 8. srpna 2024.

Usnesení č. 8:

Zastupitelstvo souhlasilo se směnou 
části pozemku parc. č.  101/2, ozna‑
čené v  níže uvedeném příslušném 
geometrickém plánu jako parcelní 
číslo 101/6, o výměře 48 m2 ve vlast‑
nictví obce Tachlovice za pozemek 
parc. č.  335/141 o  výměře 50 m2, 
který vznikne oddělením z  pozemku 
p.č. 335/12, to vše v k. ú. Tachlovice, 
s  tím, že oddělení uvedených nových 
pozemků proběhne na základě:

• geometrického plánu pro rozdělení 
pozemku vypracovaného Ing. Janem 
Rambouskem, číslo plánu 698-76/2024 
odsouhlaseného Katastrálním úřadem 
pro Středočeský kraj, Katastrální pra‑
coviště Praha‑západ pod č.  j.: PGP-
1829/2024-210,

• a geometrického plánu pro rozdělení 
pozemku vypracovaného uvedeným 
Ing. Janem Rambouskem, číslo plánu 
706-154/2024, odsouhlaseného Kata‑
strálním úřadem pro Středočeský kraj, 
Katastrální pracoviště Praha‑západ 
pod č.  j.: PGP-3481/2024-210, s  tím, 
že obec Tachlovice směnou nabude 
do svého vlastnictví uvedený poze‑
mek parc. č. 335/1741 v obvyklé ceně 
25 000 Kč a Ing. Zbyněk Michálek nabu‑
de do svého vlastnictví pozemek parc. 
č. 101/6 v obvyklé ceně 23 000 Kč; roz‑
díl v cenách směňovaných pozemků ve 
výši 2 000 Kč doplatí obec Tachlovice 
Ing. Zbyňku Michálkovi. Zastupitelstvo 
obce pověřilo starostu obce k uzavření 
příslušné smlouvy o směně.

Usnesení č. 9:

Zastupitelstvo schválilo návrh Smlou‑
vy o zřízení práva stavby pro umístění 
stavby obnovené cesty a  o  smlouvě 
budoucí směnné s převodem vlastnic‑
kého práva k nemovitým věcem mezi 
obcí Tachlovice a obcí Nučice, jejímž 
předmětem je zřízení práva stavby ve 
prospěch obce Tachlovice k  pozem‑
kům ve vlastnictví obce Nučice, a to:

• pozemku parc. č. 395/14, který bude 
oddělen od pozemku parc. č. 395/5 na 
základě geometrického plánu vyhoto‑
veného Ing. Janem Rambouskem, čís‑
lo plánu: 1737-105/2023, potvrzeného 
Katastrálním úřadem pro Středočeský 
kraj pod číslem PGP-2524/2023-210,

• a pozemku parc. č. 395/15, který bude 
oddělen od pozemku parc. č. 395/7 na 
základě téhož geometrického plánu,

• a pozemku parc. č. 401/4

to vše v  katastrálním území Nučice 
u Rudné, a to za stavební plat ve výši 
1 000 Kč ročně, na dobu určitou deseti 
let a  současně budoucí směna uve‑
dených pozemků obce Nučice, které 
budou dle výše uvedeného zatížené 
právem stavby ve prospěch obce Ta‑
chlovice, za pozemek parc. č.  189/3 
v katastrálním území Tachlovice, s tím, 
že případný rozdíl v cenách směňova‑
ných pozemků bude v  době budoucí 
směny vypořádán v penězích. Zastu‑
pitelstvo pověřuje starostu obce k uza‑
vření uvedené smlouvy o zřízení práva 
stavby a o smlouvě budoucí směnné.

Usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Tachlovice, konaného dne 19. 02. 2025 od 19:00

ZPRÁVA STAROSTY
Změna územního plánu č. 1

Dne 07. 01. se uskutečnilo veřejné pro‑
jednání změny č. 1 ÚP. Z důvodu poža‑
davku odboru životního prostředí o za‑
nesení přírodních prvků ÚSES do ÚP, 
uskuteční se cca za měsíc ještě jedno 
veřejné projednání, které se bude týkat 
jen těchto změn.

Přetékající čerpací stanice 
odpadních vod (ČSOV) na kraji 
Dobříče

Tato čerpací stanice je ve vlastnictví 
soukromé osoby, která nepředala ob‑
jekt obci Dobříč. Z  ČSOV vytéká na 
cestu velké množství kapaliny. Jedná‑
me s oddělením vodního hospodářství 
Černošice a  panem starostou Vaňha‑
rou o zjednání nápravy.

Berounský tunel

Dne 06. 02. se uskutečnilo jednání se 
starosty obcí za účasti ministra dopra‑
vy, ředitele ŘSD, ředitele Správy že‑
leznic, radních Středočeského kraje 
p. Boreckým a  Josefem Pátkem v  Ji‑
nočanech. Stavba je prioritou pro Mi‑
nisterstvo dopravy i  Středočeský kraj. 
Byly ustanoveny 3 pracovní skupiny. Ve 
skupině Tachlovice jsou: Správa želez‑
nic, Ředitelství silnic a dálnic, Minister‑
stvo dopravy, Středočeský kraj, Krajská 
správa údržby silnic, Nučice, Rudná, 

Název spolku Výše 
příspěvku

Junák - český skaut z.s. 15 000 Kč

MS Březná Tachlovice z.s. 10 000 Kč

SK Outlaw Shotokan z.s. 15 000 Kč

TJ Sokol Tachlovice z.s. 5 000 Kč

Tachlovičtí Občané 
a Přátelé Sobě, z.s.

45 000 Kč

Veteran Car club 
Tachlovice

10 000 Kč
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Chrášťany, Jinočany, Tachlovice, Luž‑
ce, Zbuzany, Ořech, Dobříč, Chýnice, 
Vysoký Újezd, Mezouň, Drahelčice, 
Choteč, Třebotov, Mořina a  Bubovice. 
Ministr představil Ing. Lenku Hamplo‑
vou (vrchní ředitelka sekce ekonomické 
a infrastrukturní), která bude koordiná‑
torkou dopravních staveb souvisejících 
s  tunelem. Setkání pracovních skupin 
se uskuteční cca za měsíc.

Jednat se bude o  nakládání s  ruba‑
ninou, zařízení staveniště Tachlovice 
(dopravní napojení, příjezd/odjezd na 
staveniště techniky a pracovníků, mo‑
nitoring), továrna na segmenty, obchvat 
Nučic, Jinočany – Hlásná Třebaň – část 
Kuchař – Nučice, hluk z D5, vodovod 
Tachlovice, případná ztráta vody ve 
zdrojích.

Svazková škola Zbuzany

Dobrovolný svazek obcí Svazková ško‑
la Zbuzany a  CBArchitektura,  s.  r.  o. 
uzavřely smlouvu o organizaci architek‑
tonické soutěže. Ustavující schůze se 
uskuteční 11. 03. ve Zbuzanech. Archi‑
tektonické návrhy budou vyhodnoceny 
po letních prázdninách. Následovat by 
mělo výběrové řízení na zhotovitele 
projektové dokumentace.

Odstranění části křovin na cestě na 
Dobříč

Došlo k prořezu keřů a štěpkování na 
začátku cesty na Dobříč. Chystáme 
se na prořezání cesty k  památeční 
vrbě. Využíváme koupenou komunál‑
ní techniku.

 

Studie Radotínského potoka.

Územní studie povodí Radotínského 
potoka je vyvěšena na stránkách Města 
Černošice a Národním geoportále. Tato 
studie je nyní už platná.

Hřbitovní zeď

Podali jsme žádost na dotaci na obnovu 
hřbitovní zdi. Projekt i rozpočet máme, 
ale zatím nevíme, zda jsme byli úspěš‑
ní.

Regulační plán lokality pod 
sv. Jakubem

Paní architektka doc. Veronika Šin‑
dlerová ve spolupráci s  Ing. Kateřinou 
Kurešovou a panem zastupitelem Ing. 
Jiřím Sovinou připravuje návrh regulač‑
ního plánu. V  březnu budeme jednat 
s panem Doležalem. Návrh regulační‑
ho plánu představíme veřejnosti v před‑
stihu před jeho veřejným projednáním.

Cesta za školou

Projektová dokumentace je hotová 
Nyní probíhá inženýring. Výběrové ří‑
zení a realizaci projektu chceme usku‑
tečnit, jakmile to bude možné.

Územní studie Luční

Zadáváme výběrové řízení v  NEN na 
projektanta.

Studie na přechod pro chodce a zá-
liv pro bus v ul. Mlýnská

K návrhu studie se vyjádřila PČR, čeká‑
me na připomínky ROPIDu. Je možné, 
že záliv nebude třeba. Komplikovanější 
bude umístění přechodu.

FVE na ČOV

Vzhledem k tomu, že dotační program 
byl předčasně ukončen nemohli jsme 
podat připravené podklady a  žádost 
o dotaci. Nyní čekáme, zda bude vyhlá‑
šena znovu.

Pošta Partner

Od dubna dojde k  úpravě a  rozšíření 
provozní doby o 4 hodiny za týden.

Odpady

Výdaje obce za odpady dosáhly 
v  loňském roce 2 033 480 Kč, příjmy 
1 009 104 Kč, doplatek obce tedy činil 
1 024 376 Kč. Zpráva, kterou připravi‑
la paní Sochrová, bude uveřejněna na 
webu a v Tachlovických listech. V po‑
slední době jsme řešili mikrovlnou trou‑
bu v  kontejneru na bioodpad, skříňky 
v kontejneru u hřbitova, keramické WC 
u ČOV aj.

Ulice U Kátynky

Projektová dokumentace na cestu i vo‑
dovod je hotová. Aktuálně probíhá inže‑
nýring na vodovod.

Dotace

Čekáme na rozhodnutí o dotaci na trak‑
tor s  příslušenstvím. Jsme před pod‑
pisem dotace pro Cestu na Mezouň. 
Základní škola čeká na připomínky 
k  dotaci na Školní prvky na zahradu 
u  MŠ. Čekáme také na připomínky 
k podané žádosti na revitalizaci Náves‑
ního rybníka.

Pošta 
PartnerZMĚNA 

OTEVÍRACÍ DOBY od 1. 4. 2025

Pondělí 11:00 - 17:00

Úterý 07:00 - 13:00

Středa 11:00 - 17:00

Čtvrtek 08:00 - 11:00 15:00 - 19:00

Pátek 07:00 - 12:00
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Tachlovické listy vydává Obecní úřad Tachlovice 
jako obecní zpravodaj v nákladu 350 výtisků.

Redakce: Alexandra Roztočilová
Ilustrační fotografie: Freepik.com

Tiskne: Ofsetová tiskárna, s. r. o., Dobříč.
Toto číslo vychází 1. 4. 2025. MK ČR E 23276.

Aktuální zprávy a novinky o dění v obci můžete získat přihlášením 
k odběru novinek na stránkách obce www.tachlovice.cz

Z KUCHAŘEK NAŠICH 
BABIČEK A MAMINEK
ŠKVARKOVÉ PLACKY

RECEPT PANÍ HELENY PĚKNÉ

500 g hladké mouky
250 g mléka
1 vejce
1 lžíce rumu
1  lžička soli
1 kostka droždí
50 g sádla
200 g škvarků

1. Rozdrobte droždí, rozmíchejte ho se 
lžící mouky a částí mléka. Nechte vzejít 
kvásek, trvá to asi 10 minut.
2. Větší část škvarků pomelte, zbytek 
nakrájejte na menší kousky. Smíchejte 
se sádlem, solí, hladkou moukou. 
Přilijte mléko a kvásek. Zadělejte těsto, 
které nechte přikryjte utěrkou a nechte 
vykynout na dvojnásobek.
3. Z vykynutého těsta vytvořte placky. 
Nožem na nich udělejte mřížku. Nechte 
chvilku kynout na plechu.
4. Placky potřete rozšlehaným vejcem. 
Můžete je posypat kmínem nebo solí.
5. Pečte při 180 °C asi 20 minut. Ještě 
horké postříkejte rumem.

BŘEZEN: MĚSÍC ČTENÁŘŮ

Březen bývá tradičně označován 
jako měsíc knihy, čtenářů a  čte‑

nářství, nebo i  knihoven. Mnoho in‑
stitucí pořádá nejrůznější propagační 
akce. U nás je březen tradičně spojen 
s  návštěvou dětí z  místní základ-
ní školy. Tentokrát jsme exkurzi do 
prostor knihovny v přízemí obecního 
úřadu spojili s oslavami jara a zaměřili 
se na přírodu v knihovně. Že vás k to‑
muto tématu žádné spojení nenapadá? 
A co třeba vzít do ruky Čapkovu knihu 
Zahradníkův rok, populárně naučné 
knihy Václava Větvičky nebo třeba 
rovnou encyklopedii léčivek? Ale 
také cestopisy, verše o  přírodě, pří‑
ručky tvoření z  přírodních materiálů 
a mnohé další. V literatuře pro děti je 
příroda ústředním tématem mnohem 
častěji než v té pro dospělé. Děti přiro‑

zeně seznamujeme s životem na zemi 
i  lidskými osudy a  povahami skrze 
pohádkové příběhy o  zvířatech. Nej‑
různější typy literatury najdete v každé 
veřejné knihovně. Podle skladby uži‑
vatelů tachlovickou knihovnu nejvíce 
využívají místní děti a důchodci. Starší 
studenti a pracující dospělí se pravdě‑
podobně a  zcela logicky lépe obslou‑
ží v  blízkých pražských knihovnách, 
mnohem bohatěji zásobených. Jak je 
ale patrné, když si jako dítě zvyknete 
číst, obohatí to celý váš budoucí život. 
A k  tomu je naše malá knihovna jako 
stvořená.
Krásné jaro, osvěžující zahradní prá‑
ce a  radost z  procházek krajinou vám 
spolu s  japon‑
ským básníkem 
Fujiwara no 
Ietaka z dvanác‑
tého století přeje 
a  milou krátkou 
básničku ze 
sbírky Světlu-
šky v  rukávech 
zprostředkovává 
Jana Žáková

Vážení občané,
pomozte nám uchovat 

cenné svědectví o  minulosti 
Tachlovic. Každá fotografie, 
starý dokument, tradiční 
předmět nebo jiný artefakt, 
který nám darujete, má velkou 
hodnotu. Tyto vzácné předměty 
nám pomohou připomenout 
život v  naší obci a  předat tyto 
vzpomínky dalším generacím.
Vaše dary se  stanou  součástí 

výstavy věnované Tachlovicím 
a  středočeskému regionu. 
Společně můžeme vytvořit 
místo, kde si lidé budou moci 
připomenout své kořeny a vážit 
si odkazu minulých generací. 
Každý příspěvek je vítán 
a  pomáhá budovat společný 
příběh naší komunity.
Děkujeme vám za vaši podporu 
a ochotu uchovat naše společné 
vzpomínky!


